郑州市工商联

关于加强领导班子成员管理的规定
（2012年6月28日郑州市工商联第十七届一次常委会议
审议通过）

为了进一步规范市工商联领导班子成员参加工商联活动的行为，切实发挥工商联的职能作用，推进工商联工作的制度化、规范化、程序化建设，根据《中华全国工商业联合会章程》，结合我市工商联工作的实际，制定本规定。

一、市工商联领导班子成员范围包括市工商联主席、副主席、秘书长、常委、执委。

二、市工商联领导班子成员应积极学习和宣传马克思列宁主义、毛泽东思想、邓小平理论、“三个代表”重要思想和科学发展观及工商联、统战知识，认真贯彻党的路线、方针、政策，遵守国家法律法规，努力提高自身的思想政治素质和参政议政能力。

三、市工商联领导班子成员应立足本职岗位，注重自身履职能力的不断提高，努力争当学习的模范、团结的模范、无私奉献的模范、履行职责的模范、奉公守法的模范。

四、市工商联机关要为市工商联领导班子成员履行职责创造必要的条件，通过不定期举办形势报告会、情况通报会、专题讲座等形式，帮助市工商联领导班子成员开阔视野，知情明政。

五、市工商联主席会议、常委会议、执委会议，是工商联履行职能的重要方式。市工商联领导班子成员应充分准备、准时参加。因病或其他特殊原因不能参加的，须及时办理请假手续。全程请假，应在会议召开前向市工商联递交书面请假报告，并经秘书长批准。会议期间请假，直接以书面形式向秘书长请假。市工商联将及时通报领导班子成员出席会议情况，并存档备查。

六、市工商联组织的调研、视察、考察及各种形式的专题活动，领导班子成员应积极参加并提出意见和建议。因病或其他特殊原因不能参加活动的，须向组织活动的部门请假。

七、市工商联办公室要认真做好市工商联领导班子成员来信、来访、来电的受理、督办、转办工作，保证反映社情民意渠道的畅通。加强领导班子成员的联系，通过定期走访、召开座谈会等方式，通报情况，听取意见，帮助领导班子成员解决实际问题。对领导班子成员所提意见、建议及提案、建议案的采纳情况，应及时反馈给市工商联主要领导。

八、市工商联领导班子成员应密切联系自己所代表的单位、企业和商会，积极反映他们的意见和要求。对不符合党的路线、方针、政策，违背国家法律法规的做法，要提出批评，并通过适当形式向市工商联或当地党委、政府反映，促进问题解决。

九、市工商联领导班子成员因履行职责受到打击迫害或受到其他损失的，市工商联要协助有关部门依法予以保护。

十、市工商联领导班子成员对市工商联发出的调查表或索取的有关资料要及时准确回复。领导班子成员工作变动、通讯方式及地址变更，应及时告知市工商联办公室。
十一、每届任期内，有下列情形之一的，在全体市工商联领导班子成员、常委、执委范围内予以通报批评，并进行告诫谈话。

1、市工商联领导班子成员全程不请假不参加主席会议、常委会议、执委会议。

2、届内2次全程不请假不参加市工商联组织的活动。

十二、每届任期内，有下列情形之一的，劝其辞去常委、执委职务。

1、市工商联领导班子成员累计2次全程不请假不参加常委会议、执委会议。

2、届内4次全程不请假不参加市工商联组织的活动。
3、届内2次受到通报批评。

十三、被执法执纪机关采取强制措施的市工商联领导班子成员，经市工商联主席会议研究，暂停其参加工商联活动，确认无违法违纪事实的，恢复其参加工商联活动资格。因严重违反工商联章程或主席会议、常委会议、执委会议决议及因违法违纪被判刑或开除党籍、公职处分的市工商联领导班子成员，按规定程序，撤销其市工商联领导班子成员资格。
十四、辞去或被调整、撤销常委、执委职务的，市工商联应事前通知领导班子成员本人和所在单位，并按有关规定程序办理。

十五、除本规定第十二条、第十三条外，有下列情形之一的，领导班子成员本人可以向市工商联提出或劝其提出辞去领导班子成员职务的请求：本人不再愿意担任领导班子成员的；工作变动，调离原工作单位，失去代表性的；因健康原因不能继续履行领导班子成员职责的；犯有严重错误且在群众中造成较大影响的。市工商联领导班子成员辞去领导班子成员职务的请求应以书面形式向市工商联提出。

十六、对市总商会领导班子成员的管理适用本管理办法。

十七、本规定经市工商联主席会议审议，自通过之日起实行，其解释权修改权属市工商联。
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