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郑州市非公有制经济人士理想信念

教育实践活动领导小组办公室           2013年 7月2日
郑州市组织参加全省非公有制经济人士
理想信念教育实践活动推进会
6月30日，河南省非公有制经济人士理想信念教育实践活动推进会在郑州举行。省非公有制经济人士理想信念教育实践活动领导小组副组长、省政协副主席、省工商联主席梁静，省委统战部常务副部长孟令峰，省非公有制经济人士理想信念教育实践活动领导小组副组长、省委统战部副部长、省工商联党组书记杨京伟出席会议。各省辖市市委常委、统战部部长，省工商联常委，省直属商会会长、秘书长，省直管县工商联主席、书记等300余人参加会议。会议由杨京伟同志主持。郑州市委常委、统战部部长王跃华带领市工商联有关同志参加了此次会议。
　　许昌市、新郑市介绍了本地教育实践活动的开展情况、下一步打算，河南康利达集团董事长薛景霞、河南信阳弘昌集团董事长陈世强、河南省森源集团有限公司董事长楚金甫三位企业家围绕“中国梦•企业梦 ”及本企业教育实践活动开展情况作了发言。省工商联(总商会)企业家副主席、副会长向全省非公有制经济人士发出了“坚定理想信念助推实现中原梦倡议书”。
　　省委统战部常务副部长孟令峰受省委常委、统战部长史济春的委托作重要讲话。他首先总结了前一段我省教育实践活动开展情况，他说，活动启动以来，各地思想重视，工作努力，取得了良好开局，呈现出全面启动逐渐铺开、形式多样效果初显、营造氛围扩大影响三个特点。他指出，活动开展中还存在一些问题，如活动开展还不平衡，有些地方认识不够到位、措施不够得力、活动不够扎实；活动覆盖面还不广，部分县级统战部、工商联自选动作不多，形式不够丰富，一些商会的作用发挥不充分，中小微企业参与度不高。
　　孟令峰在讲话中对推进下一阶段工作进行了部署，提出了明确要求。一是要提高思想认识。他说，开展理想信念教育实践活动，是贯彻党的十八大提出的道路自信、理论自信、制度自信在非公有制经济领域中的具体体现，是实现中原梦的具体行动，是促进“两个健康”的有效抓手，是统战部、工商联贯彻“八项规定”、践行群众路线的重要形式，具有重大的经济意义和政治意义。各地一定要以高度的使命感和强烈的事业心，抓好活动的组织实施。要出台具体措施，进一步加强对活动的领导和指导。二是要切实引起重视。各地要认真贯彻落实郭庚茂书记在省委常委会上的重要指示精神，党委主要负责同志要关心支持活动的开展，及时召开常委会议，研究部署工作，解决活动开展中遇到的困难和问题。各级活动领导小组要根据活动开展需要，调整机构、充实人员、做好保障。各级统战部、工商联要把教育实践活动作为年度核心工作，纳入年终目标考核。各级统战部、工商联主要负责人是教育实践活动的第一责任人，要坚持亲自抓、主动抓、具体抓，统筹协调、精心组织，认真安排好各个阶段、各个环节的工作。非公有制经济代表人士要发挥主体作用和示范带动作用，要带头学习、带头讨论、带头实践，影响带动更多非公经济人士参与到活动中来。要把这次活动作为加强代表人士队伍建设的重要途径，把参加活动情况纳入代表人士综合评价的重要内容，作为年底述职的重要方面。各级教育实践活动领导小组办公室要沉下去了解情况、发现典型、督促指导、推动工作，对好经验、好做法要及时总结推广，对不重视、行动迟缓、工作不力的要通报批评，确保教育实践活动广泛扎实开展。三是要解决突出问题。各地要针对影响非公有制经济发展的突出问题，尤其是郭庚茂书记提到的融资、土地和维护非公经济人士的合法权益等问题，认真加以解决。各级统战部、工商联和有关部门要从自身职能和优势出发，寓教育于服务之中，切实做好服务企业的工作，搭建政企交流对话的平台，积极为非公企业雪中送炭、排忧解难，推动“民间投资36条”等政策落实，推动建立小微企业社会化服务体系，促进各种所有制经济依法平等使用生产要素、公平参与市场竞争、同等受到法律保护，为企业发展营造良好的体制环境、市场环境和社会环境。四是要务求活动实效。各地要探索活动方式，创新活动载体，坚决防止“搞形式”、“走过场”。要坚持典型引路，深入挖掘一批有代表性和感染力的先进典型。要加大宣传力度，拓宽宣传渠道，创新宣传形式，充分反映活动进展和成效，扩大教育实践活动的舆论影响。要坚持重心下移，抓好县级工商联和商会两个重点，将教育实践活动向基层组织拓展、向小微企业延伸、向更广范围推进。要将理想信念教育实践活动与党的群众路线教育实践活动紧密结合起来，各级领导干部要把深入基层和企业作为一项经常性工作，及时发现问题、研究问题、解决问题。省教育实践活动领导小组对各地贯彻落实郭庚茂书记和谢伏瞻省长重要指示精神的情况，要进行定期督查和反馈。要把贯彻落实郭庚茂书记和谢伏瞻省长重要指示精神贯穿教育实践活动全过程，确保教育实践活动取得实实在在的成效。
　　杨京伟就贯彻落实会议精神提出三点要求：一是各省辖市市委统战部、市工商联要及时将这次会议精神向市委、市政府主要领导进行汇报；要重心下移，重视加强对县级教育实践活动的指导、督导，切实把教育实践活动的开展与加强县级工商联建设结合起来，做到两不误两促进。二是与会各单位、各位企业家都要积极总结各地的好经验好做法，对本地、本单位教育实践活动前段情况进行总结，找准问题和不足，进一步完善工作方案，不断创新活动方式方法和内容。要注重发挥企业家的主体作用，调动非公经济人士的积极性，努力做到规定动作不走样，自选动作有特色，所有动作有成效。第二阶段结束时请各市和省直属商会认真总结，及时报省活动办公室。三是全省工商联会员企业都要深刻领会教育实践活动的重要意义，主动参加活动，积极发挥模范带头作用，努力实现教育实践活动与企业的发展战略、转型升级紧密结合，与企业党建、企业文化建设紧密结合，与提升企业家和员工素质紧密结合，通过教育实践活动的扎实开展、有效开展，推动企业转型升级、科学发展，为促进“两个健康”，实现中国梦、中原梦贡献力量。
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