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深入开展理想信念教育实践活动  
——郑州市工商联召开第十七届三次常委会议

7月2日，郑州市工商联第十七届三次常委会议在黄河饭店隆重召开。郑州市委常委、统战部部长王跃华，郑州市委统战部常务副部长李俊超、副部长王丽，郑州市工商联主席薛景霞，驻会副主席郭留章、副主席兼秘书长李清四，市工商联常委、各县（市）区工商联主席、党组书记，荣获全市统战系统2012年度“光彩杯”竞赛活动先进集体和先进个人共150余人参加了会议。会议由市委统战部副部长、市工商联党组书记白宇宙主持。

会议上，薛景霞主席作了十七届三次常委会议工作报告，总结了上半年的工作，并就下半年的工作做出进一步的安排。薛主席在报告中指出，今年以来，市工商联在市委统战部的悉心指导下，以科学发展观统揽全局，紧紧围绕市委、市政府的中心工作和市工商联十七届二次执委会制定的各项工作目标，凝心聚力，紧密协作，勇于创新，开拓进取，团结和带领全市各级工商联组织和广大非公有制经济人士，扎实推进各项工作的开展，较好地完成了各项工作任务。一是以理想信念教育实践活动的开展为契机，促进了“两个健康”；二是加大调研力度，建言献策水平不断提升；三是创新模式，搭建平台，提高了服务非公企业的水平；四是发挥优势，参与邀商引资，促进了经济发展；五是弘扬光彩精神，积极引导非公有制经济人士履行社会责任；六是以创建“全国五好工商联”示范点为契机，不断夯实工商联组织基础。
会上，市委常委、统战部部长王跃华对全市各级工商联的工作提出了具体要求。
一是围绕中心，服务大局，努力推动全市工商联工作再上新台阶。要积极建言献策，深入基层和企业开展调查研究，积极运用议案、建议、提案等形式，为推进我市改革发展积极建言献策。要注重团结引导，积极探索富有时代特色、适应非公有制经济人士特点的思想政治工作新思路、新途径、新办法，进一步把广大非公有制经济人士团结在党的周围，不断提高非公有制经济人士队伍的综合素质。要提高服务水平。服务是工商联的立会之本，兴会之基。工商联是对内对外的民间商会，既有总商会这块“金字招牌”，又有“民间外交”的独特优势。要继续做好各项服务工作，特别是在经济转型升级的关键时期，工商联组织要通过深入的调查研究，掌握企业发展面临的共性问题，了解企业的所需所盼，及时向党委政府反映企业的意见、建议，为领导决策提供参考。要充分利用工商联组织的网络优势，积极牵线搭桥、构建平台，帮助企业更好地开展经贸合作、大力拓展国内外市场。要积极维护会员企业合法权益，切实当好非公有制企业的“娘家人”。
二是坚定信念，树立信心，深入开展理想信念教育实践活动。在非公有制经济人士中开展理想信念教育实践活动，是把非公有制经济人士思想统一到十八大精神上来的具体实践，是为实现中华民族伟大复兴中国梦凝聚强大力量的必然要求，是促进非公有制经济健康发展和非公有制经济人士健康成长的有效抓手，开展教育实践活动必须做到思想认识到位、工作落实到位、组织建设到位。
三是高度重视，提高认识，为工商联工作创造有利条件。全市各级党委、政府要充分认识工商联工作的重要意义，将工商联工作摆上重要位置，纳入重要议事日程，切实加强组织领导，为工商联履行职能、开展工作提供有力的保障。
市委统战部副部长、市工商联党组书记白宇宙就落实王跃华部长的讲话精神提出了明确要求。一要把握好“信念、信任、信心”的关系，把“三信”有机统一起来。二要把握好解疑释惑和解决企业实际问题的关系，把解决思想困惑和企业发展困难有机结合起来，坚持两手抓、两手硬，防止"两张皮"。三要把握好规定动作和自选动作的关系。要按照活动的主题和主要内容，不折不扣地完成好《意见》规定的各项任务，做到规定动作不走样。要因企制宜、因地制宜，勇于探索、大胆创新，做到自选动作有特色。要紧紧围绕党委政府中心工作精心设计活动载体，切实以活动统筹和带动日常工作的不断推进，做到“两不误”、“两促进”。 
会上，还对荣获全市统战系统2012年度“光彩杯”竞赛活动先进集体和先进个人进行了表彰。
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