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郑州市非公有制经济人士理想信念

教育实践活动领导小组办公室           2013年 9月10日
中牟县理想信念教育实践活动为

实现“中牟梦”添砖加瓦

中牟县非公有制经济人士理想信念教育实践活动通过“四坚持，三转化”，全面推进活动有序开展。坚持引导教育和自我教育相结合，以非公经济人士自我教育为主；坚持教育和服务两手抓，切实帮助非公经济人士解决发展难题，减轻转型升级压力；坚持从企业实际出发，分规模指导，分层次活动。坚持点面结合，培育、选树、宣传一批非公经济人士先进典型，做到学有榜样、赶有目标。使中牟县的非公经济人士理想信念教育实践活动转化为学习十八大精神的重大举措，转化为实现“中牟梦”的必然要求，转化为促进非公经济健康发展的有效抓手，转化为支持引导非公经济人士夯实理想信念的根本。进一步增强了我县非公经济人士对中国特色社会主义的制度自信、理论自信、道路自信，把个人梦和企业梦融入到中牟梦中。

一、活动之初，基础打牢

自上级召开动员大会后，中牟县对此次实践活动高度重视，迅速行动。一是及时向县委、县政府主要领导汇报，争取支持。县委常委、统战部长王兴林及时向县委书记杨福平、县长路红卫汇报市动员会内容和王部长讲话精神，主要领导要求县委统战部牵头，结合中牟中心工作，组织有关单位拟定详细切实可行的实施意见。二是加强学习，提高对实践教育活动的认识。组织工商联机关全体人员学习，要求大家进一步统一思想、提高认识，准确把握活动要求，着力丰富活动内容和载体。三是制订科学切实可行的实施方案。在深入调研和征求非公代表人士的基础上，制订了我县的实施方案。实施方案以县委文件下发，成立以县委书记任领导组组长，县委统战部、组织部、宣传部常委部长、县政府联系工商联工作的副县长任副组长，相关单位的负责此项工作的副职担任成员，领导组下设办公室，夯实组织领导基础。

二、活动开始，广泛发动

及时召开我县的动员大会，此次会议呈现了“一高一广一严密”特色：“一高”会议参加领导规格高，市委统战部副部长、市工商联党组书记白宇宙，市工商联副主席王清祥，县委常委、统战部长王兴林，县委宣传部副部长张宏伟，县委统战部副部长、工商联主席霍新全等领导参加会议；“一广”即参会人员范围广。除领导外，各乡（镇、街道）主管统战工作的副书记、统战员、乡镇商会会长，县工商联不驻会的副主席、县商会不驻会的副会长，行业商会的班子成员，汽车产业区有代表性的企业负责人，企业家联合会有代表性的企业家共120余人参加会议。“一严密”即会后组织严密，要求16个乡（镇、街道）、4个行业商会、1个异地商会、汽车产业园区等40多个有关单位根据自身的不同，制定切合自身实际的实施方案，领导组组长由乡（镇、街道）党委书记、党工委书记担任，以红头文件形式上报县活动办公室，方案要明确活动开展时间节点，要求规定动作不走样，自选动作有特色；为加强活动的沟通领导，除要设立活动领导小组外，每个参与单位还要报一名活动联络员，专一负责此项工作，切实起到上通下达的作用，做到有人员保障，办公室有牌子，领导组名单要上墙；企业除要有领导组，办公室牌子外，还要求设学习园地，活动剪影，资料档案柜，活动课件，活动计划等，让活动企业与非公党建结合，与企业发展有机融合，使活动有血有肉。

三、活动开展，扎实有效

中牟县自开展非公经济代表人士理想信念教育实践活动以来，按照实施意见，规定动作不走样，自选动作有特色。活动开展的灵活多样，特点鲜明，体现“四个到位”的特点：一是督查到位。县活动领导小组列出到各参与活动的单位督查活动开展情况时间表，两周一推磨式观摩，一月一互评，两个月一总结座谈，不定时督查进展情况，对于开展积极、措施得力、效果明显的通过简报、电台和座谈会的形式给予表扬，先进经验进行推广、相互学习、相互促进、相互提高，对于落后的单位设立曝光台，进行通报批评，鞭策后进，让他们迎头赶上。目前已出专题简报2期，开展观摩和评比6次，开展总结座谈会3次，及时向外界宣传了中牟的活动开展的现状，从而使参与的单位和同志们发现了闪光点改进了不妥处。二是硬件设施到位。参与活动的单位要设立活动办公室牌子和领导组版面上墙；企业除两个牌子外还要根据企业发展情况设学习园地，企业党建档案柜，活动剪影等反映与活动有关的内容。三是活动内容要到位。依据各自特点，举办宣讲活动、理想信念教育实践活动座谈会、读书看影视资料、单位相互观摩等形式多样的活动，用开展活动的载体丰富“三信”教育，把“虚功”作实，让活动见到成效。为圆贫困学子的大学梦，中牟县组织6位爱心企业家捐助资金达36万元资助贫困学子，体现了非公人士富而思进、回馈社会的优良品行，诠释了实践教育活动的本质；为检验非公经济人士和机关干部学习“三信”教育的成效，我们组织开展了“我的梦·企业梦·中国梦”主体征文活动，截止目前，已收集高质量的理论文章23篇，等收集结束我们将择优编印成册，用于相互学习，共同提高。为挖掘企业文化，我们指导会员企业河南省大信整体厨房科贸有限公司承办第一届中华厨房文化节，来自全国的橱柜、厨具、五金、人造石等厨房相关品牌企业代表，中国五金制品协会厨房设备分会，河南省家具协会整体厨房专委会，国内知名专家、学者等200余人，出席了文化节，让与会的人员领略到了中国厨房文化的魅力与西方工业设计的完美契合，中华工商时报在9月13日的第十八版头条，人民网、中国网、凤凰网、星岛环球网和很多家居建材网均由转载。四是搭设平台到位。重点打造一批服务平台，切实帮助解决非公企业发展难题。搭建素质提升平台。以活动促进工作的开展目前成效显著，组织我县非公企业家代表20多人分别到好想你枣业集团、思念集团和三全食品有限公司、河南大信橱柜整体厨房科贸有限公司参观学习，学习成熟企业的企业管理模式，如何打造传承有序的企业文化，如何提高企业老板和职工的素质，通过亲身体验，提升了企业发展的信心和努力方向；组织部分非公经济代表人士加入河南陆军预备役高射炮兵师工兵营应急分队，开展军事化训练、实弹射击等科目，进一步增强非公企业家的素质，提升他们的爱国热忱、增强社会责任意识；组织我县有代表性的非公经济人士20多人参加两期“清华大学华商总裁班”，提升了他们的创新精神和开拓意识。搭建参与县委县政府中心工作的平台。郑州兴基实业有限公司投资19亿元参与党庄村新型城镇化建设，河南万邦农产品物流园区与中牟县冷藏业商会精诚合作拿出1亿元解中牟县蒜农卖蒜难、蒜价伤农之难题，为中牟县10多万蒜农保本增收；中牟县西瓜合作社与河南万邦农产品物流园区协商，园区为中牟县广大瓜农无偿提供2个销售大棚共40多个西瓜销售摊点，把中牟西瓜销售到全国各地，让瓜农增了产致了富，把“三信教育”落到了实处。

四、继往开来，大有可为

为让参与单位和企业对活动看得见、认清楚、做明白，我县专门为单位和企业制订了活动开展的流程图，并要求他们在不折不扣的完成自选动作的同时，不拘一格搞自选创新，向“人无我有、人有我优”方向发展。在实践过程中，我们还在媒体的监督下，组织人员进行逐个督查、观摩，达到奖优罚劣，你追我赶的浓厚氛围。在活动开展中做到“两个结合”搭建“五个平台”。“两个结合”即教育实践活动与领导套合相结合，实践教育活动与网格化管理相结合，使教育实践活动覆盖全县的非公企业，四个产业园分别由县委主要领导任书记和主任，推进产业园区非公企业“三信”教育扎实开展。“五个平台”即发展环境联动平台：与优化办联手行动，充分发挥“中牟县非公企业维权中心”的作用，快速处理企业的举报投诉，依法维护非公企业的合法权益达8件次；权益保护联动平台：定期与县法制办、仲裁委开展工作交流，做好非公企业民商事纠纷仲裁工作，无偿为会员企业提供法律咨询，出具仲裁法律意见书，聘请北京大成（郑州）律师事务所高级律师赵静女士为中牟县非公经济法律顾问，中小企业的发展起到了法律护航的作用；融资服务联动平台：加强与外地驻县银行、村镇银行、小贷公司和担保公司的合作，搭建中小金融机构、民营企业、担保公司和商会组织四个层次的金融服务联动平台，组织开展郑州平安银行、河南华恒投资担保有限公司等与中小企业家见面座谈会，拓宽中小企业的融资渠道，截至目前为中小企业融资金额达5千万元；和谐关系联动平台：充分发挥行业商会和重点会员企业在和谐劳动关系创建中的典型示范作用，鼓励支持他们开展“公开倡议、明确承诺”活动，带动周边失地农民和进城务工共3千人就业。引导支持民营企业创建和谐社会关系和谐媒体关系，快速应对、有效处置公众危机和舆论危机；转型升级联动平台：加强与县相关经济职能部门的联手联动，建立和完善促进非公企业转型升级的联动机制。在全县非公企业的技术创新、品牌创建、人才培养、节能减排、安全发展和产业集聚等方面，发挥政府部门和商会组织的各自优势，聚焦政策资源，整合服务要素，形成推动合力，寓教育与服务之中，增强活动的时效性，把个人梦、企业梦与中国梦、河南梦、中牟梦有机地结合起来，为推动中牟县非公经济健康发展和促进非公经济人士健康成长起到推波助澜的作用。
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