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精心组织 增强“三信” 促进“两个健康”

——二七区非公经济人士理想信念教育实践活动纪实

根据理想信念教育实践活动的相关要求，二七区工商联结合区内非公经济发展现状和非公经济人士的实际情况，广泛宣传动员，深入贯彻落实，积极教育引导，通过六大平台，在广大非公经济人士中开展了一批形式活、效果实的活动，通过活动不断提高服务企业、服务企业家的水平，从而促进我区非公经济的健康发展和非公经济人士的健康成长。

一、搭建组织建设平台，扩大党组织覆盖面筑根基。非公企业党组织是开展教育实践活动开展的重要载体，活动开展以来，区委统战部、区工商联积极取得区委组织部的配合，在二七区非公组织党工委的统一领导下，积极协调非公企业成立党组织。截至目前为止，全区今年新成立非公企业党组织45个，筹备完成即将成立26个，在扩大党的组织和工作覆盖上取得新进展，为推动非公经济人士理想信念教育实践活动打下坚实基础。新建党组织因企制宜，创新形式，切实增强了理想信念教育实践活动的吸引力、感染力、影响力。太平物业党支部开展了“庆七一 红色年代秀”为主题的活动，通过党章党史问答、红色电影猜猜看等六个环节，全面打造和谐“红色团队”。一马路辖区非公企业党组织开展了以书记讲党课、送便民小礼物、组织社区文艺汇演为主题的“讲送演”活动。

二、搭建参观学习平台，学习精神认清道路强信念。7月中旬，区工商联组织26名企业家到延安干部学院进行理想信念教育培训。通过现场体验、课堂讲授、专题讲授、音像教学等教学方式，重温了党中央在延安十三年辉煌历史，加深了对中国特色社会主义理论体系的认识和理解。9月6日，二七区工商联组织20余名企业家前往林州红旗渠进行参观学习。通过参观文字介绍、图片展览及文物展示，企业家们纷纷表示为林州人民“重新安排山河”的英雄气概和大无畏的牺牲精神感到震惊，对党领导下的中国经济发展充满信心。铭功路工商联分会、郑州国际小商品城也分别组织非公经济人士到河南省博物院和山东威海参观中原大灾难纪实影像展和中日甲午海战纪念馆，通过对历史的回顾认清中国特色社会主义是中国人民走向美好未来的必由之路。

三、搭建互学交流平台，典型带动调整结构促发展。为引导我区民营企业强化市场竞争意识，提高企业科学管理水平，推进全区民营企业的加快发展、转型发展，区工商联在全区开展了民企互学交流活动。8月30日，区工商联组织会员企业家30余人对郑州康桥地产公司、河南省天助镀膜玻璃有限公司、及郑州温州百亨酒店公司四家会员企业进行了学习考察活动。9月26日，区工商联组织辖区20余家企业对河南谷神燃气具大世界有限公司和中原百姓广场进行了参观和学习。直属行业商会和乡镇办工商联分会也积极开展互学交流活动，截至目前为止，全区共组织互学交流活动6次，参与企业家150人次。通过对典型企业的参观考察，开拓发展思路，学习先进管理经验，并通过召开座谈会、交流会等形式，深入探讨如何抓住发展机遇、解决制约瓶颈、凝心聚力抱团发展等一系列重大问题，理清思路，促进发展。

四、搭建慈善公益平台，感恩社会同心行动促和谐。区工商联积极组织民营企业致富思源，富而思进，履行社会责任，积极回报社会。一是开展节前慰问活动。为确保辖区内困难群众度过一个温馨祥和的节日，按照区工商联统一部署，各乡办工商联分会积极组织非公经济人士深入开展“情满中秋”帮扶慰问活动。中秋节前夕，全区广大非公经济人士积极捐款捐物，共捐献价值3.2万元和8万余元的物品送到贫困户手中。二是抗震救灾活动。7月22日，甘肃省定西市岷县、漳县交界处发生6.6级地震，我区企业家踊跃捐款捐物，并一直心系灾区。9月13日，郑州诗妍鼎洪文化传播有限公司董事长徐惠娟一行在当地飞机火车不通的情况下，驱车八小时专程前往灾区,看望受灾最严重的偏远农村小学，了解学校需求，送去了一万多元的书籍和学习用品、玩具、月饼等礼物。

五、搭建经济服务平台，招揽人才解决融资注活力。上半年，区工商联联合铭功路街道举办了“中小企业金融和商务楼宇需求对接会”，在现场达成了多项意向性协议。7月17日，解放路工商联分会举办了劳动合同法知识讲座，邀请法律顾问王程勇律师就劳动法和辖区40余名企业家展开交流，帮助企业完善规章制度，构建和谐劳动关系。9月初，二七区举办了以“中小微企业融资与发展”为主题的第三期“人才沙龙”，市、区领导及归国留学人士和企业家40余人参加了活动。邀请专家及金融界人士对我区中小微企业融资面临的问题把脉问诊，并进行银企对接，为非公经济发展注入活力。

六、搭建政企交流平台，加强沟通推动转型解疑难。二七区工商联围绕区委中心工作，在“联”字上下功夫，发挥桥梁纽带作用，以市场拆迁改造为切入点，帮助解决中小企业困难。一是引进智力，加强调研。区委统战部、区工商联联合郑州航院有针对性的开展了对5家市场的调研，围绕这些市场的外迁问题，特别是在搬迁中的有关困难，形成了20多份调研报告提交区委区政府，为有利于中小企业发展环境的形成创造条件。二是明确责任，加强沟通。发挥市场经营者及商户多数是工商联会员的优势，区工商联、街道工商联分会两级联动，实行领导分包困难市场、问题较多市场制度，把解决问题同年底考核结合起来，做好多方沟通协调工作，协助做好市场外迁和转型升级。
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