在省工商联十一届三次执委会议上的讲话

（2013年12月29日）

省委常委、统战部部长   史济春
 

各位执委，同志们、朋友们：

省委经济工作会议、省委全会刚刚闭幕，郭书记、谢省长在会上作了重要讲话，对全省深入学习贯彻中央经济工作会议和中央城镇化工作会议精神提出了明确要求。省工商联十一届三次执委会的召开，就是及时贯彻省委两个会议精神的具体体现。一年来,全省各级工商联组织，坚持方针、围绕中心、服务大局、务实创新，以党的群众路线教育实践活动和非公经济人士理想信念教育实践活动为动力，突出“两个健康”工作主题，两手抓、两不误、两促进，各项工作成效显著，为全省经济社会发展作出了积极贡献。在此，我代表省委、省政府，向全省工商联会员和广大非公经济人士表示衷心的感谢！向新当选的副主席、副会长，常委、执委表示热烈的祝贺！借此机会，我讲几点意见。

一、深入贯彻落实中央、省委重大决策和安排部署

要贯彻落实好党的十八届三中全会精神，特别是要深入领会全会对非公有制经济的重要论述。全会强调，坚持和完善基本经济制度必须坚持“两个毫不动摇”，并从多个层面提出鼓励、支持、引导非公有制经济发展，激发非公有制经济活力和创造力的改革举措。在市场准入上，提出建设统一开放、竞争有序的市场体系，着力清除市场壁垒；在功能定位上，首次明确公有制经济和非公有制经济都是社会主义市场经济的重要组成部分，都是我国经济社会发展的重要基础；在产权保护上，明确提出公有制经济财产权不可侵犯，非公有制经济财产权同样不可侵犯；在政策待遇上，强调坚持权利平等、机会平等、规则平等，实行统一的市场准入制度；鼓励非公有制企业参与国有企业改革，鼓励发展非公有资本控股的混合所有制企业，鼓励有条件的私营企业建立现代企业制度。这些新理论、新阐释体现了中央对发展非公有制经济的高度重视。我们要深入领会全会精神，进一步坚定信念、强化信任、增强信心、注重信誉，努力在推动我省全面深化改革中发挥积极作用。

要贯彻落实好省委经济工作会议和省委全会精神。省委经济工作会议和省委全会客观全面地总结了2013年工作，安排部署了2014年工作任务，并对做好明年工作提出明确要求。全省各级工商联组织要认真学习，抓好贯彻落实。要牢牢把握明年经济工作的核心，就是调中求进、变中取胜、转中促好、改中激活。调中求进，就是把推动发展的立足点切实转到提高质量和效益上来，通过调整优化产业产品结构，确保在稳增长、保就业、惠民生上取得新进展，打造河南经济升级版；变中取胜，就是要顺应形势变化，寻找抢占先机，增强发展的基础和后劲，形成后发优势，持续保持蓄势崛起的良好态势；转中促好，就是转变经济发展方式，促进绿色、循环、低碳、可持续发展；改中激活，就是全面深化改革开放，增强发展动力、激活市场活力。要牢牢把握科学推进新型城镇化和建设城乡一体化示范区的重大机遇。省委正在制定科学推进新型城镇化的指导意见，已经下发了建设城乡一体化示范区的实施意见，全省各级工商联组织和广大非公经济人士，要充分认识科学推进新型城镇化和建设城乡一体化示范区的重要意义，明确科学推进新型城镇化和建设城乡一体化示范区的重点任务，抓住机遇，发挥优势，积极投身新型城镇化和城乡一体化示范区建设，为实现中原崛起河南振兴富民强省作出新的更大贡献。

要勇敢担负起推动全面深化改革的重大责任。全面深化改革是决定当代中国命运的关键一招，也是决定河南前途命运的关键抉择。在错综复杂形势下实现持续健康发展要靠改革，激发新的发展活力要靠改革，解决经济社会发展的瓶颈制约和体制障碍要靠改革。实现中原崛起河南振兴富民强省，必须通过深化改革消除内在障碍、通过扩大开放一举应多变，增强内生动力、激发市场活力。全省各级工商联组织要从河南实际出发，从工商联工作实际出发，把服务全面深化改革作为工作重中之重，以服务改革来展现工商联形象，以深化改革来促进工商联事业发展。要在凝聚共识上多尽责，加强对改革的宣传和思想引导，引导广大非公经济人士理解改革、支持改革、参与改革，为全面深化改革营造良好社会环境。要在推动改革上作贡献，充分发挥人才荟萃的优势，围绕全面深化改革的重大问题，积极建言献策；发挥资源密集的优势，引导企业加快转型升级步伐，不断增强自主创新和抗风险能力；发挥联系广泛的优势，积极推行专业化招商，围绕主导产业招、针对延链补链招、突出引大引强招，打造开放招商品牌，提升河南对外开放的形象和知名度。

二、持续推进全省统一战线同心实践行动

同心实践行动是省委所抓重大专题之一，行动实施以来，全省各级统战部、工商联及广大民营企业积极响应，发挥优势，主动作为，做了大量卓有成效的工作，省委给予了充分肯定。下一步，要把持续推进同心实践行动与深入贯彻落实十八届三中全会精神相结合，与贯彻落实省委经济工作会议和省委全会精神相结合，与贯彻落实全国统战部长会议和全省统战工作会议精神相结合，不断提升工作思路，完善发展举措，推进同心实践行动持续深入开展。

要搞好同心建言。进一步增强角色意识，以主人翁的态度自觉作为，以当事人的定位积极履职，围绕全面深化改革、三大国家战略规划、推进新型城镇化、建设城乡一体化示范区等，深入开展调查研究，建诤言、献良策，为党委政府提供决策参考。

要打造同心品牌。团结凝聚广大非公经济人士，发挥特长和优势，坚持产业带村、项目兴村、技术扶村、资金帮村、就业富村等帮扶模式，加强与各地扶贫、财政、农业等部门合作，充分利用政策、资金、信息、人才、技术等有利条件，把同心实践行动、“千企帮千村”活动做的更加扎实有效，打造具有特色的同心品牌。

要建好同心基地。大力支持各级同心实践基地建设，加快项目建设进度，使在建、拟建项目早日建成建好，及早惠及群众；加强项目监督力度，确保工程质量，确保善款善用、专款专用，把实事办好、好事办实；加大扶贫支持力度，动员、组织更多非公企业参与同心实践行动，助推各级同心实践基地“三化”协调四化同步科学发展。

三、切实促进非公经济的健康发展和非公经济人士的健康成长

促进非公经济的健康发展和非公经济人士的健康成长是工商联工作的主题，也是工商联的重要职责，更是领导班子和领导机构义不容辞的责任。

要认真抓好坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动。开展坚持和发展中国特色社会主义学习实践活动，是由各民主党派中央、全国工商联和无党派代表人士共同提议的。今年8月，习近平总书记作出重要批示，从坚持和发展中国特色社会主义的战略高度，充分肯定党外人士提出要做坚持和发展中国特色社会主义的亲历者、实践者、维护者、捍卫者的思想认识，强调要进一步增强他们对中国特色社会主义的道路自信、理论自信和制度自信。俞正声、刘云山同志也作出重要批示，提出明确要求。作为整个活动的重要方面，全省各级工商联组织要站位全局、统一思想，充分认识活动的重大意义，通过活动的开展坚定理想信念，进行自我教育，提升履职能力。要结合实际，突出特色，将学习实践活动与非公经济人士理想信念教育实践活动有机结合，不断充实丰富活动内涵，通过学习章程、举办辅导讲座、专题研讨等形式，引导广大非公经济人士深刻领会优良传统的精神实质，营造传承优良传统的良好氛围，展示传承优良传统的实践成效。

要引导广大非公企业进一步坚定发展信心。当前，世界经济复苏缓慢，国内短期经济下行压力增大，一些行业产能过剩，不少企业出现了成本上升、需求不足、融资困难、效益下降等问题。但是我们也要看到，我国发展长期向好趋势没有改变，全面深化改革的政策红利将逐步释放，非公经济发展仍面临着巨大的潜力和空间。要引导非公企业坚定发展信心，努力通过转型升级实现高质量、有效益、可持续的发展。要切实做好服务非公企业的工作，积极为企业雪中送炭、排忧解难，维护好企业的合法权益，为企业发展营造良好的体制环境、市场环境和社会环境。

要引导广大非公经济人士健康成长。引导广大非公经济人士认真学习中国特色社会主义理论体系、社会主义核心价值体系，坚定正确的理想信念和政治立场，增强政治敏锐性和政治鉴别力；要团结、服务、引导、教育广大非公经济人士，大力弘扬“爱国、敬业、诚信、守法、贡献”精神，做合格中国特色社会主义事业建设者。要着力抓好豫发〔2012〕16号、豫发〔2011〕13号和豫统〔2013〕5号文件精神的贯彻落实，切实做好非公经济代表人士的政治安排工作，把他们的政治诉求引导到社会主义民主法制的轨道上来，使他们紧密团结在党和政府周围，最大限度地发挥他们在推动全面深化改革中的积极作用。

非公经济的快速发展离不开非公经济人士的健康成长，希望广大非公经济人士认清形势、坚定信心、抢抓机遇、积极作为，更好地把个人抱负与祖国前途联系起来，把企业发展与河南振兴结合起来，把实现个人价值与造福人民群众统一起来，积极投身中原崛起河南振兴富民强省的伟大事业。一要着力办好企业。立足自身企业优势、把握市场需求，走“专精特优”和绿色发展之路，在更高起点上优化布局，提升企业后劲；加大研发投入，加强创新型人才队伍建设，加快科技创新、产品创新、管理创新、商业模式创新，不断提升企业的核心竞争力。二要积极回馈社会。自觉承担社会责任，致富思源、富而思进，义利兼顾、以义为先，积极参加“光彩事业”、“感恩行动”等活动，积极参与扶贫开发、抗灾救灾、慈善捐助等社会公益事业，致力先富帮后富、实现共同富裕。明年，中央统战部、全国工商联和中国光彩会拟举办“中国光彩事业信阳行”活动，广大非公经济人士要积极参加，为革命老区发展贡献力量。三要切实提升素质。始终保持开放的、学习的姿态，及时更新知识，注重培养全局思维和世界眼光，不断提高驾驭企业发展和参与国内国际竞争的能力。要切实加强思想修养，提高精神境界，追求积极向上的生活情趣。要继承和发扬豫商精神，守信用、讲信誉、重信义，做诚信守法的践行者、河南形象的展示者。作为省工商联领导机构成员，各位执委要带头守纪律、讲原则、重责任，模范遵守工商联各项规章制度，积极参加统战部、工商联组织的各类活动，不断增强工商联领导班子和领导机构的凝聚力和向心力。

各位执委、同志们，新的形势为我们提出了新的要求，新的任务为我们展示才华、多做贡献提供了更加广阔的舞台。让我们高举中国特色社会主义伟大旗帜，紧密团结在以习近平同志为总书记的党中央周围，在中共河南省委坚强领导下，凝心聚力，锐意进取，扎实工作，为实现中原崛起河南振兴富民强省，为全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴的中国梦作出新的更大贡献！

新年即将到来，借此机会，祝大家新年快乐，身体健康，阖家幸福，万事如意！

谢谢大家！
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