
郑联〔2014〕15号
关于印发《2014年郑州市“五好”县级工商联建设工作实施方案》的通知

各县（市）区工商联：
《2014年郑州市“五好”县级工商联建设工作实施方案》已经会领导同意，现印发给你们，请结合实际，认真抓好贯彻落实。
2014年5月7日
2014年郑州市“五好”县级工商联建设工作

实施方案

根据《郑州市工商联2014-2017年会员发展和组织建设规划》提出的力争到2015年底，全市所有县级工商联完成领导班子好、会员发展好、商会建设好、作用发挥好、工作保障好的“五好”县级工商联的目标任务。为推动全市“五好”县级工商联建设扎实开展，制定本年度工作实施方案如下：
一、总体要求
围绕促进“两个健康”工作主题，坚持重心下移、深入基层，以各地深入开展党的群众路线教育实践活动、开展理想信念教育实践活动为契机，认真贯彻落实全国、全省县级工商联建设系列会议和有关文件精神，在县级工商联长期薄弱状况得到根本改观的新起点上，因地制宜，创新工作，扎实开展“五好”县级工商联建设，以“五好”县级工商联建设带动工商联基层组织建设的全面提升。
二、工作目标
以大力加强领导班子建设、进一步加强会员队伍建设、突出抓好基层商会建设，充分发挥县级工商联作用为工作着力点，推动县级工商联建设再上新台阶。依据《郑州市工商联2014-2017年会员发展和组织建设规划》中到2015年底，全市所有县级工商联应达到“五好”标准的总要求。
三、工作步骤
（一）调查研究（2014年4月-6月）。市工商联重点深入省、市“五好”县级工商联示范点进行调查研究，实地了解示范点创建一年多来工作开展情况。加大指导力度，确保各示范点年底前达到“五好”标准。同时，对全市其他县级工商联，按照“五好标准”，区别好中差不同情况建立县级工商联台账，做到情况明、家底清，为开展“五好”县级工商联建设打下坚实基础。
（二）组织部署（2014年4月-6月）。根据工作实际，制定《2014年郑州市“五好”县级工商联建设工作实施方案》，印发各县（市）区工商联；市工商联拟于5月上旬召开全市县级工商联建设工作会议，总结交流各地经验做法，部署创建“五好”县级工商联目标任务。各县（市）区级工商联根据市工商联提出的目标要求，制定本地“五好”县级工商联建设目标和规划。规划中要明确阶段性计划、工作步骤、时间进度安排和具体工作举措，细化量化“五好”标准和考核认定办法，分层次、分类别地推动“五好”县级工商联建设，于5月底前将本地的工作目标及分阶段实施方案报市工商联。
（三）落实推进（2014年5月-11月）。市工商联要深入到县级工商联指导服务，既推动发展基础好的县级工商联争创“五好”，也要注重帮助指导基础薄弱的县级工商联搞好创建工作。市工商联将适时对各县（市）区“五好”县级工商联建设情况进行交流，总结推广先进经验，部署进一步推进落实工作的具体措施。
（四）督查指导（2014年10月-11月）。按照深入基层、分类指导、逐级落实的原则，市工商联对提出的工作目标及分阶段实施方案的时间节点和工作进度进行督查，对全国、省工商联确定的“五好”县级工商联示范点和其他县（市）区工商联进行评估，对符合标准的“五好”县级工商联予以书面通报认定。
（五）示范宣传（2014年5月-12月）。市工商联要充分发挥市工商联网站等媒体的作用，树立部分以促进“两个健康”为工作主题，体现“三性”统一，发挥好“五项职能”作用的全市“五好”县级工商联，宣传推广他们的典型经验和先进事迹。同时还要宣传县（市）区工商联抓“五好”县级工商联建设的好做法、好经验。
四、工作要求
（一）坚持改革创新精神。各县（市）区工商联要科学把握新形势下加强县级工商联建设的新要求，不断丰富工作载体和手段，在县级工商联中营造争创“五好”的氛围，鼓励县级工商联因地制宜，探索实践，为“五好”县级工商联建设创造更多值得推广和借鉴的鲜活经验。要建立完善与当地实际符合的有效工作机制，主动围绕党和政府的中心工作，在充分发挥工商联职能作用上求实效。
（二）坚持分类指导。必须坚持一切从实际出发，实事求是，因地制宜，分类指导，区别县域经济社会发展和工商联事业发展的不同状况、不同阶段、好中差的不同情况和“五好”建设的薄弱环节，有针对性地开展指导工作。在推动“五好”县级工商联建设的同时，进一步巩固提高“一个设立、五个确保”成果。
（三）注重发挥典型示范作用。市工商联要善于发现、及时总结好典型、好经验，组织县级工商联认真学习先进经验和好的做法，营造学习先进典型、赶超先进典型的浓厚氛围。要加强对全国、省工商联确定的“五好”县级工商联建设示范点的指导，推动示范点以更高的标准不断提升工作水平和服务能力，真正成为过得硬、立得住、学得到的先进典型，真正发挥示范引领作用。市工商联要制定县级工商联示范点与基础薄弱县级工商联结对名单，结成“友好工商联”，相互促进，共同提高。
（四）加强领导确保实效。各县（市）区工商联要把“五好”县级工商联建设列入重要议事日程，高度重视、精心组织、加强领导。不但要制定好符合本地实际的落实方案，更重要的是加强对“五好”县级工商联建设的组织推动力度，狠抓工作落实。对“五好”县级工商联建设工作进行定期督促自查，各阶段各环节都要有检查、有考核，确保各项工作任务不欠账、不拖延、不打折扣，如期完成目标任务。
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